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A
Suponiendo clima hiimedo, una relacifin .A51 = 0 y que la edad del hormighn
52
al entrar en carga es 6 meses, se obtiene @ =1,5.

luego o
fy = 1,5,0,42cm = 0,63 cm

"adm“' —'3%6'— = 1,33 em > ft verifica

X.13 - ESQUEMA DE- CALCULO DE TANQUE DE AGUA

Procederemos a explicar el esquema general de cidlculo de un tanque de agua
tipo.

2

Figura X.25.

Losa Superior 1

Se considera simplemente apoyada en los bordes y su carga resulta:

g = e1'KH

P= 0,150 t/m?

9= g + P

espesor de la losa 1

ei:

9 _1£ ¥ : peso especifico del hormigin = 2,4 t/m

H
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Tabique Lateral 2-3

Esie Labique trabaja simult&neamente como losa y viga pared:

a) esquema losa
U |
a L
q
K Sy
g= Ua‘ H 3; : peso especifico del agua = ] t/m?>

Bb) esquema viga pared

]
I
L l LA
P
|
!
¥ a +
G4E gt {t/m) ; P = RL? (t) ; e, = espesor L2

peso propio de la losa 2(3) = e, - H . KH
= reaccidén de la losa 1 en la direc;iﬁn b

= reaccidn de la losa 6 en la direccifn b (tener en cuenta que esta carga

r

Le .
es colgante)

RL7== reaccidn de la losa 7

T = resultante de las reacciones de las losas 4 y 5 en la direccidin b que
producen un esfuerzo de traccidn distribuido en el plano de la losa
2 (3). '

Tabique Lateral 4-5 e

a) esquema losa
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B) esquema viga pared

-+

9 % 9, YLt s

{'t/m’l' H e& =

pesoc propic de la losa 4 (5)

espesor L&

-e‘thKH

rLy = reaccidn de la losa 1 en la direccidn @

es colgante)

L6 = reaceidn de la losa 6 en la direccidn a (tener en cuenta que esta carga

resultante de las reacciones de las losas 2 y 3 en la direccifna, que

producen un esfuerzo de traccifn distribufdo en el-plano de la losa

4 (5). .

Losa de Fondo 6

Dado que el tanque del ejemplo posee tabiqué divisorio, existen 2 estados de

carga.

1) tanque totalmente lleno
2} medio tanque lleno

para el cilculo del momento en los apoyos se utiliza el siguiente esquema;

q

)
k
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para obtener el momento miximo en el trame se puede suponer articulado el borde que u-
ne L6 con L7, si bien este apoyo esth empotrado elisticamente:

y
— 1 7k-
b
e "
a
A’ ’& 4/

La losa & estd sometida a esfuerzos de traccidn distribuidos, en su plano y
en ambas direcciones.

T_-c
;

T| : esfuerzo de traccidn provocado por la reaccitn en el borde inferior de
las losas 4 y J.

Té : esfuerzo de traccidn provocado por la reaccidn en el borde inferior de
las losas 2 y 3.

Tabique Divisorio 7

a) Esquema Losa

Estado de carga; medio tanque lleno —_——— o

q = K}-,H1
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La armadura de tramo y apoyo obtenidas a partir de las solicitaciones correspon
dlentea al esquema de cflculo dado, deben colocarse en ambas caras de la losa, ya que
el empuje de agua puede actuar de un lado u otro del tabique,

b) Esquema viga pared

Estado de carga: tanque totalmente lleno

— _39

| | ¥
apoye losa 3

apoyo losa 2 H,
#

—+— b ——

Q=g 9% 2 1, (t/m) : e, = espesor L7

9 7= peso propio de la losa 7 = €5 -111- YH
Le

reaccidn losa 6 en la direcéidn @ (tener en cuenta que esta carga es
colgante)

En el ejemplo dado se han supuesto que todas las losas deben armarse en dos di-

recciones; en un caso real deber@n calcularse todas losas en 1 & 2 direcciones segin
correspondan.

Los momentos en apoyos deberan compatibilizarse, o sea en cada arista a la cual
concurren dos leosas el valor del momento flexor debe ser iinico; pueden promediarse am

bos valores, aumentando ¢ disminuyende proporcionalmente el momento en el tramo de ca-
da losa.

En las aristas de unidn de los tabiques es conveniente aumentar el espesor de
los mismos mediante cartelas, incrementando de este modo el brazo el&stico de la sec-
¢idn para absorber los momentos en apoyos (Figura X-26).

/ \ /S (D armadura adicional de

apoyo

@ armadura de reparticion
| en cartelas (§6 5/50)
H

® armadura de tramo

Figura X.26.

3

Para todas las losas en contacto con el agua se deberd proceder a la verifi~

cacidn de estanqueidad, explicada en el punto VIII.Z2.2 del Capitulo VIII.
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La disposicifn de armaduras se efectuarf de acuerdo a lo explicado para lo-
sas y vigas pared; en los lugares donde se encuentran bocas de accese o de inspeccibn,
se deberin colocar a ambaos lados de la abertura y en los dos sentldos, la nmisma armadu
ra de’'la losa que ha sido suspendida (Figura X—Z?)

Las columnas sobre las que apoya el tanque reciben las reacciones de las vi-
gas pared que descargan en ellas,

COLUMNA A: R+ Res

COLUMNA B: Rist Ris
'COLUMNA C: RL2 + RL4
COLUMNA D: Rzt Res
Ad) ? Ag
| | é
A
’ A
L
T S~
| 2 A
- ~ Sy
k o ~ A7
£

Figura X.27.
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